

Почти каждый второй житель России проживает не там, где родился. Об этом сообщили 47% участников соцопроса Фонда «Общественное мнение». При этом 8% респондентов заявили, что после переезда больше не посещали родных мест.

На Васильевском острове открыли хачкар

КРЕСТ-КАМЕНЬ СТАЛ ДАРОМ ПЕТЕРБУРГУ ОТ ЕРЕВАНА

В ПЯТНИЦУ, 24 октября, в Камском саду — сквере между 14-й линией, Камской улицей и рекой Смоленкой — установили традиционную армянскую стелу-крест: хачкар. На территории Армении количество хачкаров исчисляется несколькими тысячами, они символизируют историческое присутствие армян-христиан на этой земле. Теперь такой камень-крест есть и в Петербурге, где армянская община появилась в первые годы после основания города.

— Это дружественная реплика в диалоге народов, дар Арабкирского района Еревана Василеостровскому району, — рассказала на открытии глава Василеостровской администрации Юлия Киселева.

Граир Антонян, глава административного района Арабкир, сообщил, что хачкар высечен из анийского красного туфа. Этот вулканический камень с оранжевым оттенком создает неповторимую цветовую гамму древней Армении, используется и в современных постройках. Крест-камень для Петербурга, рассказал Граир Антонян, выполнен в классическом стиле, по образу хачкаров XIII — XIV веков.



Хачкар высечен из анийского красного туфа.



Новостройка встала вплотную к старинному армянскому погосту на Смоленке.

Выбор места установки произошел в 2005 году, когда сквер на набережной Смоленки еще не носил название Камского сада (оно было получено в 2009 году). Обоснованием стала близость армянского погоста: на противоположном берегу реки Смоленки. С тех пор это старое армянское кладбище превратилось в один из символов уплотнительной застройки Петербурга: вплотную к его могилам встал многоэтажный жилищный комплекс на набережной Смоленки, 35.

Подробности о ситуации с Камским садом и застройкой около кладбищенских территорий читатели узнают в ближайших номерах «ВП» в рубрике «Город в наследство».

Алла РЕПИНА, фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ВИРУ — 120!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РФ «ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ РАСТЕНИЕВОДСТВА имени Н. И. ВАВИЛОВА» (ВИР) ОТМЕЧАЕТ КРУГЛУЮ ДАТУ

В САМОМ ЦЕНТРЕ Петербурга на Большой Морской улице в двух монументальных зданиях дореволюционной постройки размещается Всероссийский научно-исследовательский институт растениеводства имени Н. И. Вавилова (ВИР), где хранится и приумножается уникальная коллекция культурных растений и их диких родичей, одним из основателей которой был гениальный ученый Николай Иванович Вавилов. Комиссия экспертов Всемирного банка оценила рыночную стоимость этой коллекции в 8 триллионов долларов, что равняется стоимости годового совокупного продукта всех стран Европы. В постановлении комиссии 1998 года записано: «Российская мировая коллекция генетических ресурсов растений, основоположником которой был великий Н. И. Вавилов, до сегодняшнего дня является самой уникальной и богатой по разнообразию из всех существующих в мире».

Сотрудники института считают хранимую ими коллекцию бесценной. В эти дни, когда ВИР отмечает 120-летие со дня основания, наш корреспондент встретился и побеседовал с генеральным директором института Николаем ДЗЮБЕНКО.

— Недавно вокруг вашего института разгорались баталии, некая организация чуть было не отобрала кусок земли, принадлежащей вашему учреждению. Тогда вся прогрессивная общественность выступила в защиту института...

— Действительно, на землю — 92 гектара, относящихся к нашей опытной станции в Павловске, — претендовал некий фонд, которому правительство дало право изымать неэффективные земли у научных организаций. Вот они и попытались, не разобравшись, отхватить у нас эти гектары. А у нас на этих землях посажены коллекции из 5600 сортов и гибридов плодовых культур — это самый северный генофонд культурных растений, это то, что сажают дачники вокруг Питера, на всем Северо-Западе: яблони, груши, северная земляника, крыжовник, все виды смородины, жимолость. Наш институт — автор 28 сортов жимолости. Как раз в Павловске хранится самая большая коллекция в мире — 390 образцов жимолости. За нас вступилась общественность, Академия наук, в институт приезжали разные комиссии, мы обратились к президенту страны — и в конце концов, через два года борьбы, землю нам возвратили, и сейчас этот вопрос закрыт.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Полную версию интервью читайте в завтрашнем номере «ВП» и на нашем сайте.

СЛОВО —
СИНОПТИКАМ

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев КАРЛИН

В Петербург придет тепло

ДНЕВНЫЕ ТЕМПЕРАТУРЫ ПОВЫСЯТСЯ ДО ПЛЮС 7 — 12 ГРАДУСОВ

РАННЯЯ ЗИМА, пришедшая в наш регион на прошлой неделе, в ближайшем будущем отступит, обеспечив возврат осени.

Кульминация похолодания уже миновала. Благодаря затокам теплого воздуха с юго-запада температурный фон в минувшие выходные начал постепенно повышаться. С понедельника дневные температуры будут колебаться от 7 до 12 градусов тепла. Вырастут и ночные минимумы: столбики термометров не опустятся ниже плюс 6 градусов.

Характер погоды изменится: появится облачность, пройдут дожди. В середине недели вероятность осадков уменьшится, выглянет солнце, при этом температура днем понизится до 6 — 8 градусов тепла, ночные температуры по-прежнему останутся положительными.

К концу недели ветер повернет на северный, дневные показатели термометров понизятся до 2 — 4 градусов выше нуля, ночью вернется «минус», велика вероятность смешанных осадков.

Будет тепло,
но сыро и ветрено.



Фото Натальи ЧАЙКИ